



### 多彩贵州 爽爽贵阳

肖媛

在众多的省会城市中，贵阳的声名不算显赫，但这座云贵高原上的山城有自己独特的韵味。贵阳，因位于境内贵山之南而得名，延用至今，已有2000多年的历史。古代贵阳盛产竹子，以制作乐器、筑，而闻名，故简称“筑”。

山城贵阳，如今已建设成一座美丽的城市，它不但有许多风光旖旎的风景名胜，而且还以气候宜人享誉于世。它冬无严寒，夏无酷暑，阳光充足，雨水充沛，空气不干燥，四季无风沙，年平均气温在15.3℃左右。其中，最热的七月下旬，平均气温为24℃；最冷的一月上旬，平均气温是4.6℃。宜人的气候为贵阳博得了“上有天堂，下有苏杭，气候宜人数贵阳”之美誉。

名躁四方的“酸汤鱼”，纯香的米酒让你在享受美食的同时，也感受了贵州丰饶瑰丽的民族文化。如果还不解馋，可以到合群路、陕西路的小吃夜市去大饱口福：丝娃娃、香酥鸭、肠旺面、燃面、叉烧圆子粉、花溪牛肉糕、糯米饭、冰浆、串串香、炒田螺、砂锅粉、各类特色烧烤……数不尽的地方美味会让你流连忘返。再不然您还可以到沙冲路、龙洞堡、豆花饭、辣子鸡、野生鱼等地道的贵阳味，肯定让你沉浸在美味中，无法自拔。

甲秀楼于贵阳而言，算是一个地标了，所谓秀甲筑城。若是在白天，实在说，楼没有一丝威严和秀美，倒是华灯初上的时候，那三层三檐四角的建筑造型，在南明河的掩映下，秀美无比。夜晚的贵阳，浮玉桥上三三两两的行人，或独坐，或笑谈，人景和谐融为一体犹如一幅绝美画卷。若是携上好友，在河边一起坐下，泡上一壶茶，慢慢品，慢慢聊，那还有什么放不下的呢。

青岩古镇与江南小镇的秀气截然不同，这是座带着刚性的古镇，它兴起于驿站，成形于军屯，小镇历经数百年的修筑，石砌城墙，石砌街巷，虽历经岁月的沧桑，小镇斑驳处依旧有着当年雄姿的印迹。漫步小镇的青石板、石墙、石柱、石瓦，一切都被建着古镇骨架的坚强。小镇不大，但石巷纵横，一不小心，就让你感觉到跌入历史的深邃中一样。

黔灵山公园、花溪公园、天河潭公园、香纸沟景区、情人谷景区、鱼洞峡景区……：旅行度假，游山玩水，徒步露营，采摘猕猴桃杨梅……：风景多样，玩法随意。

美丽的贵阳，热情的贵州中民人，与您相约，四月我们贵阳见！  
(作者系贵州中民燃气有限公司副总经理)



### 雷锋与我们

■许映雪

今年送8岁的小侄女上学，偶然路过商店看见正在播放电影《雷锋》，我低下头问她：“知道谁是雷锋吗？”小侄女眨着眼茫然地向我摇摇头。我皱了皱眉，然后问她：“如果路边有位奶奶摔倒了，你会怎么做？”她不假思索地回答道：“我会扶她起来！”，我笑了，说：“看，这个时候，你就是雷锋。”

我们常常听说雷锋的故事，学习他无私的助人精神，却很少有人对它拟出定义。或许，那些无形的概念能在心里根深蒂固，升华为行动的指南，根本就无需定义。

在你的人生中，如果你是一滴水，是否滋润了一寸土地；如果你是一线阳光，是否照亮了一分黑暗；如果你是一颗粮食，是否哺育了有用的生命；如果你是一颗最小的螺丝钉，是否永远坚守着你的岗位，撑起那座宏伟的建筑。

四十多年了，雷锋的名字曾经是激励我们几代人成长的路标，随着古老而年轻的中国蓬勃地发展，雷锋的名字却随着生活的美好而渐渐远离了我们。有人置疑，有人嘲笑，有人批判，然而，无论我们经历多少变化和困惑，他的名字应该永远刻在我们的心头，他的精神应该是我们工作和生活中永远的指南。因为，一个人要获得成功与幸福，不能缺少雷锋精神，在付出的同时获取微笑，才是你实现人生价值的意义。

其实，雷锋无处不在。

生活中，我们在忙碌，为了更好的生活我们奔波前行。当我们匆忙赶路的同时，难免会遇到阻碍前进的绊脚石，稍不注意就会摔得伤痕累累。若是这时，有人伸出援助的臂膀，拉起不知所措的我们，定将有温暖包围心田，将滴落的泪水化为感恩与动力，再把这种力量传递给他人，与人为善，才能在互动的真诚中感到真正的快乐。

工作中，我们需要雷锋。站在自己的岗位上，勤劳勇敢，宏观大局，为集体谋利。用发展的眼光看待问题，只要有正确的人生观，你的工作就会有不尽的原动力，再平凡的岗位都可以做出不平凡的贡献。一个公司的发展必须通过合作来实现，如果我们没有为他人服务的思想，没有助人为乐的精神，只看到自己的利益，是难以获得成功的。所以，我们必须团结，共同发挥雷锋的精神，以快乐为基准，前往属于大家共有的成功。

雷锋的精神是不受时空限定的，无论现代科技怎样发达，无论人们的生存方式怎样改变，那些决定人类向前发展的基本要素没有变，那些人类任何时候都在追求的美好事物没有变。尽管在我们的身边，雷锋精神被越来越多的人所遗忘，然而，在世界的更多地方，雷锋被不同肤色的人们所景仰和学习，雷锋对他人的真诚的爱永远是人间渴求的温暖，像阳光一样成为人类永恒的需要。

行动起来吧！让雷锋精神成为我们的精神财富，充实每一个空虚的心灵。挺起胸膛，我们再前进，把温暖带入人间的每一个角落，远离潮湿与黑暗，在茫茫的大地上，又将注入新的翠绿，生根发芽。

(作者系绵竹中民燃气有限公司员工)

学习雷锋精神实质

## 北京总部通报 2011年度优秀团队和优秀个人

2011年，北京总部各部门、各项目公司全体员工抓住机遇、克服困难、认真落实预算管理、计划管理和目标考核，巩固发展市场、提高管理水平，为中民又好又快发展做出了突出贡献和发挥了重要作用，取得了可喜的成绩、涌现出了许多优秀团体和优秀个人。根据中民通字【2011】67号《关于开展2011年度先进评选活动的通知》精神，经评定，北京总部决定对以下优秀团队和优秀个人予以通报表彰：

<b>优秀总经理</b>	北川中民燃气有限公司总经理 郭光荣	绵竹市龙腾燃气安装有限责任公司综合管理部 肖军	永安安然管道燃气有限公司综合管理部 江建荣
	漳浦安然燃气有限公司总经理 许火灼	西安中民燃气有限公司设备供应分公司 李平	福州开发区福铁安然管道燃气有限公司市场客服部 黄华
<b>优秀财务总监</b>	益亭中民燃气有限公司财务总监 伍葆华	怀化中民燃气有限公司零售部 张金萍	<b>优秀通讯员</b>
<b>优秀团队</b>	绵竹中民燃气有限公司综合管理部	漳州安然燃气有限公司安全监察部 李臻荣	北京中民燃气有限公司 殷尚尚
	重庆中民燃气有限公司客户服务部	漳浦安然燃气有限公司市场开发部 陈雅瑞	重庆中民燃气有限公司 米加林
	云南中民燃气有限公司保障部	南平安然燃气有限公司综合管理部 黄慧君	德化广安天然气有限公司 陈惠玲
	福建省安然燃气投资有限公司财务管理部	<b>优秀员工</b>	
	福州开发区安然燃气有限公司生产运营部	北京中民燃气有限公司企业管理部 徐静	
<b>优秀部门经理</b>	绵竹中民燃气有限公司安全技术部 王波	绵竹中民燃气有限公司综合管理部 罗仁义	在此，向获得荣誉的优秀团队和个人表示祝贺，希望你们珍惜荣誉、再接再厉，发挥模范带头作用，携手全体员工，弘扬和谐载物的企业精神，历久担责，创新求立，理性务实，仁和忠义，做持续担责的企业，做有创新能力的团队，做不因善小而不为、不因害小而为之的员工，为我们的理想，为中民的事业做出更大贡献。
		绵竹市龙腾燃气安装有限责任公司工程部 陈秋	(北京中民燃气有限公司综合管理部报道)
		重庆中民燃气有限公司运行部 李荣	
		益亭中民燃气有限公司工程部 胡海燕	
		富平中民燃气有限公司客户服务部 张敬	
		怀化中民燃气有限公司零售部 尹佩入	
		漳州安然燃气有限公司客户服务部 温毅祥	

## 北京总部组织开展2011年度安全检查

为了增强安全意识，强化安全基础管理工作，治理安全隐患，防范和遏制事故发生，提高安全运营、服务管理水平，督促总部《安全生产管理规定》的落实，北京总部安全检查组分赴绵竹中民、西安中民、云南中民等九家公司开展安全检查。

此次安全检查分为三个检查组，分别对绵竹中民燃气有限公司、绵竹市汉旺天然气有限公司、绵竹市龙腾燃气安装有限责任公司、益亭中民燃气有限公司、重庆中民燃气有限公司、西安中民燃气有限公司、富平县中民燃气有限公司、怀化中民燃气有限公司、云南中民燃气有限公司进行检查。

安全检查按照《安全生产管理规定》中的内容，通过听取汇报、查看资料、现场检查、分项评分、发现问题、分析总结、提出整改意见等方式进行。

通过检查，安全检查组发现各项目公司的安全工作比去年有了较大进步，安全管理系统逐步完善，各类资料及安全记录台账建立比较齐全，各类设备设施运行正常，全体员工的安全教育落实到位，安全防范意识显著提高。但此次安全检查也发现了一些不足之处：液化气公司主要体现在储配站设施维护欠完备，气瓶的管理不严谨，门店的管理欠完善；管道公司主要体现在储配站管理不完善，个别阀门有泄露，老管网腐蚀比较严重，维修维护记录不完善，档案建立不全。

此次检查是北京中民总部下发的《安全管理生产规定》以来的第一次检查，检查组要求各项目公司要严格执行总部下发的《安全生产管理规定》，按照《安全生产管理规定》的要求开展工作；各项目公司在检查过程中应相互交流安全工作经验，相互学习先进的安全管理理念，不断完善各自公司的安全管理工作，为下一步统一安全管理工作打下坚实的基础；各公司对查出的问题和隐患要制定整改措施，及时整改，避免事故发生。

(北京中民燃气有限公司经营管理部报道)

<b>绵竹中民燃气有限公司</b> 绵竹市企业产品销售收入上台阶先进单位 2011年度工业经济发展突出目标三等奖	<b>怀化中民燃气有限公司</b> 湖南省质量信用A级企业 2011年度怀化市安全生产工作先进单位 2011年度鹤城区重点车辆道路交通安全管理工作先进单位
<b>益亭中民燃气有限公司</b> 益亭县纳税先进企业	<b>漳州安然燃气有限公司</b> 2011年度漳州市纳税大户
<b>重庆中民燃气有限公司</b> 2011年度燃气行业安全生产管理优胜单位	<b>漳浦安然燃气有限公司</b> 漳浦县行业安全生产总体评级A级
<b>西安中民燃气有限公司</b> 2011年度优秀党日活动先进单位 2011年度“政风行风测评”先进单位	<b>闽清广安天然气有限公司</b> 福州市“祖国文明岗”
<b>富平县中民燃气有限公司</b> 2011年度渭南市安全生产经营管理工作先进单位	<b>龙海安然燃气有限公司</b> 2011年度龙海市纳税大户
<b>云南中民燃气有限公司</b> 昆明市质量兴市示范单位	

《中民燃气》编辑部

# 祝全体女员工妇女节快乐

优秀总经理



北川县中民燃气有限公司总经理 郭光荣

始终以来“道虽通不行不至，事虽小不为不成”为人生信条，从每一件小事做起，从点点滴滴做起，在平凡的岗位上默默的奉献着自己的力量，较好地完成了北京总部赋予的各项任务，取得了一个又一个的成功，受到领导和员工的一致好评。



漳浦安然燃气有限公司总经理 许火华

“老牛自知夕阳短，不用扬鞭自奋蹄”，以军人的气概和优良传统，高尚的职业道德，坚守安然阵地，带领全体员工出色完成各项任务。2011年成功签约台玻公司，运营达标后将产生巨大的燃气销售收入，为福建安然跨越式发展做出重大贡献。



益亭中民燃气有限公司副总经理兼财务总监 伍瑞华

具备良好的职业素质、丰富的财务管理经验，工作主动、勤勉、细致，从长远出发，大处着眼，细处入手，组织本公司会计核算和财务管理，为公司持续快速健康发展奠定了坚实的基础。参与组织《项目公司财务管理制度》修订工作，成绩突出。

优秀财务总监



2011年度，综合管理部以总部“预算管理”、“计划管理”及思想为工作中心，积极发挥管理、助手、协调、监督四大职能，不断完善各类流程，优化各项规章制度，紧密协作，团结一致，积极建设具有高度凝聚力和执行力团队，认真负责地完成了2011年度各项工作。



全面贯彻“以人为本、顾客至上”的客户服务宗旨，部门员工虚心学习、齐心协力、狠抓客户管理。加大客户服务、气表抄收、稽查催收、入户检查等工作的力度，在实践中不断总结经验，努力使客户服务水平上台阶。

中民燃气标志释义



科技蓝 环保绿 能源橙

中民燃气品牌标志核心图形是一个书卷，整体呈现出循环往复、生生不息、凝聚向上的态势，寓意知识、接纳、包容、蓬勃发展的活力与永恒。标志中间的图形为字母“S”与GAS的“S”契合，符合公司的行业特征。标志橙色部分象征太阳、能源、动力。蓝色部分象征科技、环保。中间绿色部分也体现了中民燃气提供源源不断的绿色能源，造福千家万户，贡献社会的宗旨。

其英文文字“CIVIGAS”是由表达中民燃气为民造福、承担社会责任的企业精神的词头“civi”与表明燃气服务的“gas”结合而成，表达了源于中国民众、服务于中国民众的燃气品牌。名称的“魂”——“civi”与其“身”——“gas”浑然一体，简练而不失深度，亲和而精于专业，不失国际感的同时也符合中民燃气“理性、务实”及“仁和、忠义”的企业作风。

优秀部门经理



西安中民燃气有限公司燃气设备供应分公司 李平

做事坚持原则、认真履职，设备供应工作做到了既保证质量、又节约成本，物资采购供应工作从未发生过影响工程质量的问题，既保障了工程物资按期到位，又确保库存不积压浪费，使得公司物资管理水平不断提高。



漳州安然燃气有限公司安全监察部 李瑞荣

安全工作扎实有效，受到集团内部及政府主管部门的高度肯定。带领团队保持安全运行2576天的纪录，并连续3年在福建省“落实企事业单位安全生产主体责任三年行动”中被评为A级，并被选为样板单位。在漳州市燃管处历年安全检查中，公司安全成果均名列第一。



绵竹中民燃气有限公司综合管理部 罗仁义

兢兢业业，任劳任怨，时刻严格要求自己，从自身做起，在员工中起到了表率作用。始终坚持“居安思危、警钟长鸣”的工作方针，把安全放在第一位，要求班组成员安全上车，安全驾驶，全年未出现一起驾车安全事故，得到大家的认可和好评。



益亭中民燃气有限公司工程部 胡海英

具有较高的技术水平，工作吃苦耐劳、爱岗敬业、积极主动，从不计较个人得失，服从组织安排，只要工作需要总是出现在工程施工、抢险维修的第一现场，求真务实、爱岗敬业的工作态度得到了领导和员工的认可和表扬。



漳州安然燃气有限公司客户服务部 魏建群

作为一名抢险队员，始终秉着一丝不苟、踏实认真的工作态度，做到及时出警，准确排查险情，不分节假日，随时服从公司下达的紧急出警任务，保质保量完成每项抢险任务。耐心为用户排忧解难，用行动塑造了良好的企业形象。

优秀通讯员



北京中民燃气有限公司 殷尚尚

以积极、健康的心态正确的反应日常情况。具备新闻敏感性和快速反应的能力，组稿有计划，落实有措施，确保了报道的时效性和生命力。善于沟通，集思广益，用语言表达和情感联络感染和发动身边的人，激发他们的写作热情。



怀化中民燃气有限公司零售部 张金萍

本着“想用户之所想，急用户之所急”的原则，始终把用户的根本利益放在第一位。工作中，事必躬亲，严于律己，不怕苦不怕累，对待工作兢兢业业。在用户和员工中树立了很高的威信，为公司各项工作取得长远进展做出了较大贡献。



南平安然燃气有限公司综合管理部 黄慧君

2011年LNG气化站建设征地手续的办理是公司重点工作，她积极配合管理层，调动各种社会关系为项目审批服务，克服重重困难，与村委会等单位签订《征地协议》、《林地补偿协议》，圆满的完成了省、市、区林业、国土部门的用地审批。



绵竹市龙腾燃气安装有限责任公司工程部 陈秋

工作认真负责、勤勤恳恳，不怕苦、不怕累，出色地完成了本年度各项工作，受到了公司的一致好评。每次工程开工前都跟随现场施工负责人现场查探，在工程竣工后及时的做出竣工资料，全年共完成设计20余套。



高平中民燃气有限公司客户服务部 张敏

工作认真负责，兢兢业业，任劳任怨，认真办理每一笔业务，及时上缴营业款，按时上报营业日报表和月报表。热情耐心的接待每一位顾客，对用户提出的疑难问题，她都能耐心解答，使用户高兴而来，满意而归。



永安安然燃气有限公司综合管理部 任建强

以较高的工作标准要求自已，老实做人，踏实做事。工作服从安排，赢得了同事和客户的一致称赞。爱岗敬业、技能娴熟，2010、2011连续两年先后获得福建安然安全运营技能比武季军、冠军，是福建安然团队的学习榜样。



重庆中民燃气有限公司 米加林

深入一线与基层员工广泛交流获得最佳的新闻素材，经常在完成了部门的行政事务后，到安装现场、收费网点、居民小区，收集并利用获取到的信息，不失时机地进行跟踪报道。带动、支持、指导其他员工创作，带领公司2011年度宣传工作再上新台阶。



漳浦安然燃气有限公司市场开发部 陈雅婧

“舍小家，顾大家”，致力于工业用户开发，协助公司领导，与台玻的成功牵手是公司发展的里程碑，成绩显著。充分发挥团队协作精神，经营业绩可嘉，实现历年年初装费无期初应收款即每笔初装费均按时全部回收。



北京中民燃气有限公司企业管理部 徐静

秉承老老实实在做人、踏踏实实做事之道，努力学习业务知识，时时注重增强素养意识、全局意识、主动意识、服务意识、保密意识。在内勤岗位上坚持及时、准确、有序、认真的原则，务实努力，力求不出差错，努力提高工作水平和工作效果。



重庆中民燃气有限公司运行部 李荣

认真学习业务技能、安全意识显著提高，工作中严格遵守安全操作规程和制度，保障了设备的正常运行。在对设备管网进行检查维护及对存在的隐患进行整改时，积极主动，为企业节约挖潜、降低成本、提高效益作出了突出贡献。



新汶中民燃气有限公司零售部 尹佩佩

在平凡的工作岗位上无私的奉献，凭着处处带头实干的精神，超常的付出和情感的投入，她所负责的荒江路配送站的各项工作成绩显著，辖区用户的用气得到了及时保障供应，从未发生过安全责任事故，为树立良好的中民形象贡献了力量。



福州开发区安然燃气有限公司生产运营部 曹华

默默地耕耘在管道燃气基层一线的小“黄牛”。任劳任怨、为人朴实，赢得了同事和客户的一致称赞。爱岗敬业、技能娴熟，2010、2011连续两年先后获得福建安然安全运营技能比武季军、冠军，是福建安然团队的学习榜样。

优秀团队



始终把“安全生产、保障业务”作为工作座右铭，基础管理及团队建设有所加强，在确保安全运行的同时，努力做好生产保障工作。2011年是保障部管理提升年，也是整个团队团结协作、执行力及凝聚力不断增强的一年。



夯实基础、降低成本、提升服务。面对国家最严厉的宏观调控政策的持续发力，不等不靠，积极采取应对措施，首创交易系统无需股东、股权担保融资模式，确保了全年资金需求，也为建立自身融资体系进行了有益探索。



团结一致、恪尽职守、兢兢业业。在天然气置换中，从方案的制定，到转换的实施，圆满、安全、稳妥地完成了工作，受到政府、集团的表扬。为避免3000多户居民及3家公服用户停气，部门员工表现出高度的工作责任感，坚持临时供气长达168天，为本部和总部的决策争取了时间。

优秀部门经理



绵竹中民燃气有限公司安全技术部 王波

以身作则，严格遵守公司的各项规章制度，充分发挥岗位职能，带领配气站全体职工圆满完成了各项生产任务。坚持对大用户的仪表进行监控，对仪表前过滤器进行检查、清洁，对产量和运行情况进行透明，为计量仪表管理工作提供了有力保障，为降低输差、平稳安全供气作出了突出贡献。



绵竹市龙腾燃气安装有限责任公司综合管理部 肖军

始终以来“工作有流程、工作要规范、工作效率”为总体要求，综合协调、规范管理，促进综合部工作正常有序开展。在新龙腾公司刚刚组建，压力大、挑战多的情况下，不断加强自身的素质建设，切实转变工作作风，克服诸多困难，较好地完成了各项工作任务。

